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Souhrn 

Bakalářská práce se zabývá sledováním faktorů, ovlivňující politický vývoj v městské 

části Praha 17 – Řepy, která je samosprávným celkem hlavního města Prahy. 

 

Práce je rozdělena do dvou částí, kdy první část, teoretická, definuje pojem městská část 

a orgány samosprávy s jejich pravomocemi a složením. Dále se zabývá tématem lokálního 

politického stranictví, specifiky komunálního volebního systému a teoriemi, které se zabývají 

problematikou vzniku komunálních koalic.  

V praktické části je charakterizována městská část Praha 17 – Řepy pomocí 

socioekonomických ukazatelů a popisu historického vývoje. Dále jsou zde analyzována 

volební období od roku 2002 do současnosti. V tomto rozboru jsou obsaženy výsledky voleb 

za jednotlivá období, vzniklé povolební koalice a výsledky práce zastupitelstva. 

Závěr práce shrnuje vývoj situace za uplynulá volební období. 
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Cíl práce a metodika 

Hlavním cílem této bakalářské práce je nalezení a následná analýza faktorů, které 

ovlivňují rozhodování samosprávných orgánů v městské části Praha 17 – Řepy. K nalezení 

primárního cíle práce bylo nutno zahrnout také několik dílčích cílů.  

Jedním z nich je socioekonomická charakteristika městské části zahrnující historický 

vývoj obce od prvních zmínek o ní do současnosti, vývoj stavu obyvatelstva a následně 

vybavenost obce včetně výčtu poskytovaných služeb, dopravní dostupnosti nebo kulturních a 

vzdělávacích institucí, které na území Řep jsou. Tato charakteristika byla zpracována na 

základě znalosti prostředí autora, dále pomocí statistických přehledů ze Sčítání lidu, domů a 

bytů, dostupných na webových stránkách, či díky dostupným informacím na internetových 

stránkách obce nebo v měsíčníku vydávaným městskou částí.  

Dalším podstatným dílčím cílem byla analýza volebních období od roku 2002 do 

součastnosti. Součástí této analýzy je komparace volebních výsledků mezi jednotlivými 

obdobími včetně definování vzniklých koaličních uskupení. Podklady pro tuto analýzu ve 

formě volebních výsledků pro jednotlivé volební roky byly získány z internetových stránek 

Českého statistického úřadu.  



Teoretická část nejprve specifikuje pojem městská část a vyhraněnost její samosprávy 

vůči nadřazenému územnímu celku, pomocí zákona o obcích a především dle zákona o 

hlavním městě Praze. Pomocí tohoto předpisu zákona jsou v další části práce uvedeny orgány 

městské části společně s pravomocemi a rozsahy působnosti spjatými s těmito posty.  

Následná specifikace komunálních voleb oproti volebním procesům vyššího řádu byla 

zpracována na základě studia odborné literatury. Studiem odborné literatury byly 

vypracovány také kapitoly zabývající se politickými subjekty, které působí na úrovni lokální 

politiky a teoriemi českých politologů Petra Jüptnera a Stanislava Balíka, jenž se zabývají 

ovlivňujícími determinanty při vzniku komunálních koalic. 

 

Závěr 

Cíl této práce spočíval ve zjišťování faktorů, které ovlivňují proces rozhodování místní 

samosprávy v městské části Praha 17 – Řepích.  

Protože se jedná o městskou část hlavního města Prahy, působí zde několik výrazných 

faktorů, které mají na rozhodování zastupitelstva vliv. V první řadě to je faktor většího celku a 

poté potřeby místních obyvatel. Řepy jsou součástí hlavního města a i přesto, že od roku 2001 

působí jako samosprávná jednotka, stále musí pracovat v zájmu Prahy.  

Konkrétně Praha 17 se dlouhou dobu potýkala s variantou, že by středem této obce 

mohla procházet radiála spojující centrum Prahy s obchvatem města. I když místní obyvatelé 

její výstavbu nechtějí za žádnou cenu připustit, v případě rozhodnutí magistrátu o výstavbě by 

s tím nemohla místní radnice nic udělat. Stejně tak je důležitým faktorem jsou potřeby 

řepských občanů. Po celou dobu sledování politického vývoje byla důležitou otázkou 

privatizace bytových jednotek a tato potřeba místních občanů se také odrážela na výsledcích 

voleb. Strany, které privatizaci nepokládaly za důležitou a neumístili ji na své volební 

programy, neměli šanci ve volbách uspět.  

Zatímco do voleb roku 2002 kopírovaly volební výsledky celostátní trend, tím že se do 

zastupitelstev dostávaly pouze parlamentní strany, poté se trend změnil v tom ohledu, že do 

zastupitelstev se probojovali i politická sdružení a strany, jejichž ambicí nebyl politický růst 

nad hranice komunálního měřítka, ale prosazení konkrétního zájmu občanů.  

Výsledky voleb také dokládají, že důležitým faktorem komunální politiky není politická 

příslušnost kandidáta, ale jeho osobnostní charakteristika. V této sledované lokalitě nebylo 

vyjímkou, že se do zastupitelstev dostali kandidáti, kteří pro jednotlivá volební období 

figurovali pokaždé na kandidátkách jiných stran a to i takových, které si na parlamentním 

měřítku striktně oponují.  



Po volbách v roce 2006 a 2010 se na místní radnici utvořila koalice odpovídající 

minimální ideově nepropojené vítězné koalici podle teorie Stanislava Balíka. Složení koalice 

z roku 2010 dokládá, že při utváření koalic na komunální úrovni jsou důležité osobní vztahy, 

protože člen opoziční strany podporoval koalici a naopak členové strany, která byla součástí 

koaliční dohody, v průběhu volebního období inklinovali k ideám opozice.  

I přesto, že se během volebního období 2010 až 2014 zdálo, že se doposud vládnoucí 

ODS po příštích volbách dostane do opozice, tak navzdory všem prognózám svou pozici na 

radnici ještě posílila. Následující volebnímu období by nemělo pokračovat v trendu 

konfrontačního jednání zastupitelstva oproti minulému. Úsudek je podložen tím, že 

nejvýznamnější představitelé tehdejší opozice jsou nyní součástní koalice až do roku 2018.  

Ze zjištěných výsledků analýzy volebních období v této městské části lze konstatovat, 

že pro řízení obce je nejlepší jsou-li v jejím čele zastupitelé, kteří nejsou zatížení stranickou 

ideologií a jejich primárním cílem je snažit se uspokojit potřeby občanů v daném územním 

celku. 
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